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У Япо ніі па тра бу юць ад стаў кі 
мі ніст ра аба ро ны

Та мо мі Іна да апы ну ла ся ў цэнт ры 
скан да ла ва кол куп лі ар га ні за цы яй з 
на цы я на ліс тыч ным ухі лам зям лі пад 
пры ват ную шко лу па ца не ў сем ра зоў 
ні жэй за ры нач ную.

У пры ват нас ці, мі ніст ра аб ві на вач-
ва юць у тым, што яна аказ ва ла юры-
дыч ныя па слу гі ар га ні за цыі з на цы я на-
ліс тыч ным ухі лам «Ма ры та ма га ку эн» 
і на ват вы сту па ла яе прад стаў ні ком у 
су дзе. Та ды Іна да яшчэ не бы ла па лі-
ты кам, а пра ца ва ла ад ва ка там. Мі ністр 
аба ро ны Япо ніі не змаг ла ўпэў не на аб-
верг нуць гэ тую ін фар ма цыю, пры знаў-
шы ся, што не па мя тае, ці вы сту па ла яна 
ка лі-не будзь ад ва ка там у «Ма ры та ма 
га ку эн».

Пры чы най скан да лу стаў учас так 
пло шчай 8770 кв. м у мяс тэч ку Та ё на-
ка ў прэ фек ту ры Оса ка, на якім «Ма-

ры та ма га ку эн» у кра са ві ку гэ та га го да 
збі ра ла ся ад крыць пры ват ную па чат ко-
вую шко лу. Яго ацэ на чны кошт скла дае 
пры клад на 956 млн іен ($8,37 міль ё на 
до ла раў), ад нак ар га ні за цыя на бы ла 
зям лю ў сем ра зоў тан ней — уся го за 
134 млн іен ($1,18 млн).

У скан да ле ака заў ся за ме ша ны і 
прэм' ер-мі ністр Япо ніі Сін дза Абэ, па-
коль кі яго жон ка Акіэ Абэ па він на бы ла 
стаць га на ро вым ды рэк та рам но вай 
шко лы, але по тым ад мо ві ла ся. Сам 
кі раў нік япон ска га ўра да ка тэ га рыч на 
ад маў ляе якую-не будзь су вязь з «Ма-
ры та ма га ку эн».

У Шат лан дыі ёсць дру гая 
спро ба

Brехіt ба га ты для Вя лі ка бры та ніі вя-
ліз ны мі ры зы ка мі. Імк нен не Шат лан дыі 
да не за леж нас ці мо жа пры вес ці да рас-
ко лу ўся го Злу ча на га Ка ра леў ства, лі-
чыць Ёхен Бухш тай нер з FАZ.

Га зе та Frаnkfurtеr Аllgеmеіnе Zеіtung 
апуб лі ка ва ла ка мен та рый свай го ка-
рэс пан дэн та ў Лон да не Ёхе на Бухш-
тай не ра, пры све ча ны маг чы ма му 
ўплы ву Brехіt на цэ лас насць Злу ча на га 
Ка ра леў ства:

«Апа сен ні пра ціў ні каў вы ха ду Вя лі-
ка бры та ніі з Еў ра са ю за па цвер дзі лі ся. 
Урад у Эдын бур гу вы ка рыс тоў вае бу-
ду чы па ча так пра цэ ду ры Brехіt у якас ці 
пад ста вы, каб яшчэ раз пра вес ці ся род 

шат ланд цаў рэ фе рэн дум аб не за леж-
нас ці. Рас кол Злу ча на га Ка ра леў ства, 
які стаў маг чы мым ця пер, быў бы вы со-
кай ца ной за раз ві тан не з ЕС і неаба вяз-
ко ва — адзі най», пі ша га зе та.

Ра сія — лі дар 
па коль кас ці зня во ле ных 
ся род 45 кра ін Еў ро пы

У ра сій скіх тур мах у 2015 го дзе зна-
хо дзі ла ся 642 ты ся чы ча ла век, свед-
чаць звест кі, апуб лі ка ва ныя 14 са ка ві-
ка Са ве там Еў ро пы. Больш за чвэрць з 
іх ад бы ва лі тэр мін за за бой ствы.

Згод на з дак ла дам, пад рых та ва ным 
для ар га ні за цыі экс пер та мі Ла зан ска га 
ўні вер сі тэ та на асно ве да сле да ван ня 
пе ні тэн цы яр ных сіс тэм у 45 кра і нах, на 
1 ве рас ня 2015 го да на 100 ты сяч жы-
ха роў Ра сіі пры па да ла 439 зня во ле ных. 
На дру гім мес цы па гэ тым па каз чы ку 
апы ну ла ся Літ ва (278 зня во ле ных на 
100 ты сяч жы ха роў), на трэ цім — Гру зія 
(275 зня во ле ных на 100 ты сяч жы ха-
роў). Для па раў на ння ў Гер ма ніі на кож-
ныя 100 ты сяч на сель ніц тва пры па дае 
ўся го 77 вяз няў.

У цэ лым па Еў ро пе аў та ры дак ла-
да ад зна чы лі тэн дэн цыю да зні жэн ня 
коль кас ці зня во ле ных. У 2015 го дзе 
іх коль касць скла ла 1,4 міль ё на ча-
ла век — на 6,8% менш, чым го дам 
ра ней.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Дасягнуць канкрэтных мэт
Урад га то вы вы ву чыць пра па но вы гу бер на та раў 
па пра ца ўлад ка ван нi ўсiх бес пра цоў ных да 1 мая

Аб гэ тым iш ла раз мо ва на чар го вым па ся джэн нi Прэ зi ды-
у ма Са ве та Мi нiст раў пад стар шын ствам прэм' ер-мi нiст ра 
Анд рэя Ка бя ко ва, па ве да мi лi ў прэс-служ бе ўра да.

Раз гле джа ны вы нi кi ра бо ты га лiн i рэ гi ё наў па вы ка нан нi 
па ра мет раў са цы яль на-эка на мiч на га раз вiц ця ў сту дзе нi-лю-
тым 2017 го да, ча ка ныя вы нi кi ў I квар та ле i ме ры па ад наў-
лен нi эка на мiч на га рос ту.

Як ад зна чыў Анд рэй Ка бя коў, ёсць шэ раг пы тан няў, у тым 
лi ку i ар га нi за цый на га ха рак та ру, якiя па тра бу юць раз гля ду i 
пры няц ця ра шэн няў. Кi раў нiк ура да звяр нуў ува гу на якасць 
праг на за ван ня. «Кож ная лiч ба па вiн на быць пад лi ча на, аб-
грун та ва на i га ран та ва на. За па мыл кi не аб ход на нес цi ад-
каз насць», — ад зна чыў прэм' ер-мi нiстр.

Асаб лi вая ўва га ў час па ся джэн ня бы ла ўдзе ле на ства рэн ню 
ра бо чых месцаў i пра ца ўлад ка ван ню бес пра цоў ных. «На на ра дзе 
9 са ка вi ка кi раў нi ком дзяр жа вы ўра ду i гу бер на та рам па стаў ле на 
кан крэт ная за да ча па пра ца ўлад ка ван нi ўсiх, хто мо жа i хо ча пра-
ца ваць, да 1 мая. Пра шу гу бер на та раў да ла жыць, як раз гор ну та 
гэ та ра бо та на мес цах, ка лi па тра бу юц ца ра шэн нi ўра да — пра-
па нуй це. Ра бо чыя мес цы па вiн ны быць ство ра ны там, дзе ёсць 
рэ аль ная па трэб насць на рын ку пра цы ў кан крэт ных ра ё нах i 
на се ле ных пунк тах», — рэ зю ма ваў Анд рэй Ка бя коў.

Прэм' ер-мi нiстр так са ма звяр нуў ува гу, што ў блi жэй шы 
час па чы на юц ца вес на выя па ля выя ра бо ты. Па вод ле яго слоў, 
пра ду гле джа нае фi нан са ван не дае маг чы масць пра вес цi па-
сяў ную кам па нiю ў штат ным рэ жы ме.

Шы ро кi спектр ус кла дзе ных за дач
Ка лек ты вам арганізацый прад стаў ле ны но выя кi раў нi кi

Пра фе сi я на лiзм ра бот нi каў Ма зыр ска га наф та пе ра пра цоў ча га 
за во да ста не за ло гам па спя хо вай вы твор чай дзей нас цi прад пры-
ем ства i ў бу ду чы нi, за явi ла кi раў нiк Ад мi нiст ра цыi Прэ зi дэн та 
На тал ля КА ЧА НА ВА, прад стаў ля ю чы ка лек ты ву прад пры ем ства 
но ва га ге не раль на га ды рэк та ра Вi та ля Паў ла ва.

Кi раў нiк Ад мi нiст ра цыi на га да ла, што га лоў ная за да ча, якая 
ста iць за раз пе рад ка лек ты вам, — гэ та ма дэр нi за цыя вы твор-
час цi, якая да зво лiць за во ду вый сцi на но вы тэх на ла гiч ны 
ўзро вень. Яна вы со ка аца нi ла якасць ра бо ты ка лек ты ву наф та-
пе ра пра цоў ча га за во да. «Упэў не ная так са ма, што вы пры ме це 
но ва га кi раў нi ка, пад ста вi це яму пля чо, каб ён змог з пер ша га 
дня ак тыў на ўклю чыц ца ў пра цу. Тым больш, што фак тыч на Вi-
таль Паў лаў вяр нуў ся да до му, на род нае прад пры ем ства, якое 
яму вель мi доб ра зна ё мае», — ска за ла На тал ля Ка ча на ва.

Мi нiс тэр ства пра цы i са цы яль най аба ро ны бу дзе па ляп-
шаць сiс тэ му ма тэ ры яль на га сты му ля ван ня ра бот нi каў у Бе-
ла ру сi — та кую за да чу па ста вiў пе рад ве дам ствам на мес нiк 
прэм' ер-мi нiст ра Ва сiль ЖАР КО, прад стаў ля ю чы ка лек ты ву 
но ва га кi раў нi ка Iры ну Кас це вiч.

Спектр ускла дзе ных на Мiнп ра цы i са ца ба ро ны за дач шы-
ро кi. «Не аб ход ны iнi цы я ты вы па ўдас ка на лен нi функ цы я на-
ван ня рын ку пра цы, сiс тэ мы ма тэ ры яль на га сты му ля ван ня 
ра бот нi каў, раз ня во лен ня дзе ла вой ак тыў нас цi», — ад зна чыў 
Ва сiль Жар ко. Ка лек ты ву мi нiс тэр ства ра зам з но вым кi раў-
нi ком трэ ба бу дзе пра доў жыць ра бо ту ў пен сiй най сфе ры, а 
так са ма ў част цы ўка ра нен ня най больш ра цы я наль ных фор-
маў са цы яль на га аб слу гоў ван ня гра ма дзян.

Учо ра кі раў нік кра і ны Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пра вёў дзве між на-
род ныя су стрэ чы. Па тэ ма ты цы 
пе ра га во раў пер шую з іх мож на 
ад нес ці да знеш не па лі тыч на га кі-
рун ку, дру гую — да знеш не эка-
на міч на га.

Рэ зер вы ёсць
Ві зіт ві цэ-прэм' е ра, мі ніст ра за меж-

ных і еў ра пей скіх спраў Ка ра леў ства 
Бель гія спа да ра Дзідзье Рэй ндэр са ў 
Мінск свед чыць, перш за ўсё, пра но вую 
ста рон ку ў бе ла рус ка-бель гій скіх ад-
но сі нах. Ня гле дзя чы на тое, што гэ тая 
кра і на зай мае да стат ко ва вы со кае мес-
ца ся род на шых ганд лё вых парт нё раў, 
ад но сі ны ў па лі тыч най сфе ры раз ві ва-
лі ся да гэ та га ча су не вель мі ін тэн сіў на. 
Праў да, бель гій скі бок па зі тыў на аца ніў 
унё сак Мін ска ў пра цэс урэ гу ля ван ня 
ра сій ска-ўкра ін ска га кан флік ту.

Бель гія зай мае асаб лі вае мес ца ў 
Еў ра са ю зе: ме на ві та ў Бру се лі раз мя-
шча ец ца штаб-ква тэ ра Еў ра пей скай ка-
мі сіі, Еў ра пар ла мент пра во дзіць свае 
пле нар ныя па ся джэн ні ў Страс бур гу і 
Бру се лі. Эка на міч ны і са цы яль ны ка мі-
тэт — кан суль та цый ны ор ган Еў ра са ю-
за — збі ра ец ца раз на ме сяц так са ма 
менавіта ў бель гій скай ста лі цы... У ней-
кім сэн се мож на на зваць гэ ту за ход не-
еў ра пей скую кра і ну сэр цам еў ра пей-
скай ін тэ гра цыі.

На ту раль на, што асоб ным бло кам 
пад час су стрэ чы вы сту пі ла тэ ма ін тэ-
гра цыі ў рэ гі ё не. Прэ зі дэнт вы ка заў ся: 
Бе ла русь вы сту пае за за ха ван не Еў ра-
са ю за, свет па ві нен за ста вац ца шмат-
па ляр ным.

— Апош нім ча сам ка тэ га рыч на вы-
каз ва ю ся за за ха ван не Еў ра са ю за. 
Ча му? Та му што я за шмат па ляр ны 
свет. І Еў ра са юз — гэ та як раз адзін з 
най ма гут ней шых по лю саў — по руч з 
Кі та ем, Злу ча ны мі Шта та мі Аме ры кі. 
Еў ра пей скі са юз — гэ та ма гут ная апо-
ра для пла не ты. Ка лі яна знік не, быць 
бя дзе. Ча го б гэ та ні каш та ва ла, Еў ра-
пей скі са юз трэ ба за ха ваць. Чым больш 
апор, тым устой лі вей шая сіс тэ ма. Та му 
я пры хіль нік Еў ра пей ска га са ю за. Але 
я пра ціў нік двай ных стан дар таў, на якія 
ча сам хва рэе Еў ра пей скі са юз. Я ха цеў 
бы, каб Еў ра пей скі са юз ад па вя даў тым 
дэк ла ра цы ям, якія ён пра па нуе ўся му 
све ту.

Гэ ты ві зіт, па сло вах Прэ зі дэн та, зна-
ка вы і ад яго вель мі мно гае за ле жыць.

— Вы заў сё ды ў на шай асо бе бу дзе-
це ба чыць кра і ну, якая бу дзе пра ца ваць 
на аб' яд нан не, на ста біль насць у Еў ро-
пе, — га ран та ваў Прэ зі дэнт. — Мы і ў 
цяж кія ча сы вам праб лем не ства ра лі, 

мы і ў бу ду чы ні ні ко лі гэ тых праб лем 
вам ства раць не бу дзем. Мы хо чам з 
ва мі су пра цоў ні чаць. Да вай це па чы наць 
з тых сфер, якія вам вы гад ныя, і па чы-
наць з та го, што вы мо жа це ў сі лу сва іх 
прын цы паў.

Прэ зі дэнт па ра іў бель гій ска му па лі-
ты ку ўваж лі ва па гля дзець на Бе ла русь: 
тут вы кон ва юц ца і пра вы ча ла ве ка, і 
дэ ма кра тыч ныя прын цы пы, і па ра дак, 
і бяс пе ка лю дзей.

— Мы, як і вы, не без не да хо паў. Трэ-
ба раз маў ляць, трэ ба быць блі жэй ад но 
да ад на го. Ка лі ў вас ёсць доб ры во пыт, 
трэ ба пра па ноў ваць і пе ра да ваць яго. 
Мы га то вы ву чыц ца. Але, пра шу вас, 
май це на ўва зе ад но, для нас свя тое — 
су ве рэ ні тэт і не за леж насць.

Раз мо ва іш ла і пра ганд лё ва-эка на-
міч ныя ад но сі ны дзвюх дзяр жаў.

Прэ зі дэнт рас ка заў на мес ні ку прэм'-
ер-мі ніст ра Бель гіі, што ўжо мно гія га ды 
Бе ла русь су пра цоў ні чае з ад ной бель-
гій скай кам па ні яй у га лі не вы рошч ван-
ня льну. У той жа час ха це ла ся б, каб 
су пра цоў ніц тва, у пры ват нас ці ін вес ты-
цый нае, бы ло больш ін тэн сіў ным. Час 
па ка заў, што Бе ла русь — на дзей ны 
парт нёр, які ні ко лі ні ко га не пад во дзіў. 
З Бель гі яй жа ў нас за раз ёсць шмат 
рэ зер ваў для рос ту — час іх вы ка рыс-
тоў ваць.

— Не ска жу, што мы па ку ту ем ад 
не да хо пу ін вес ты цый, — за ўва жыў Прэ-
зі дэнт. — Але мы ха це лі б, каб по бач 
з ін вес ты цы я мі з Ра сіі, Кі тая, ін шых 
рэс пуб лік бы лі бель гій скія ін вес ты цыі. 
Мы хо чам ды вер сі фі ка ваць сваю ін вес-
ты цый ную дзей насць. Ка лі ў вас ёсць 
та кое жа дан не, мы бу дзем гэ та му са-
дзей ні чаць.

Дзідзье Рэй ндэрс па дзя ка ваў Прэ-
зі дэн ту за цёп лы пры ём. Ві цэ-прэм'-
ер па га дзіў ся, што шэ раг бель гій скіх 
кам па ній са праў ды па спя хо ва су пра-
цоў ні ча юць з бе ла рус кі мі, га лоў ным 
чы нам у сфе ры сель скай гас па дар кі. 
Па яго сло вах, яны га то вы на рошч-
ваць сваю пры сут насць тут. Асаб лі ва 
ён ад зна чыў ці ка васць удзе лу ў пра-
цэ сах пры ва ты за цыі, якія на мя ча юц ца 
ў Бе ла ру сі.

Што да па лі тыч ных пра цэ саў, то 
госць звяр нуў ува гу: Бе ла русь усё час-
цей ста но віц ца зна ка вым удзель ні кам 
буй ных між на род ных пра цэ саў. Ця пер, 
па яго сло вах, Бель гія ба чыць Бе ла русь 
як дзяр жа ву, якая са дзей ні чае дыя ло-
гу. Гэ та, пад крэс ліў Дзідзье Рэй ндэрс, 
нель га не ві таць.

Яшчэ адзін па зі тыў ны мо мант, які 
аба зна чыў бель гій скі ві цэ-прэм' ер, — 
ужо ў кан цы на ступ на га ме ся ца пла ну-
ец ца ад крыц цё пра мо га авія рэй са, які 
злу чыць Мінск і Бру сель.

І дзяр жа ва, і пры ват ні кі
Кі раў нік дзяр жа вы ўчо ра су стрэў ся з 

дэ ле га цы яй Еў ра пей ска га бан ка рэ кан-
струк цыі і раз віц ця, якую ўзна ча ліў Фі ліп 
Бе нет, пер шы ві цэ-прэ зі дэнт бан ка.

У ве рас ні мі ну ла га го да бы ла за цвер-
джа на но вая ча ты рох га до вая Стра тэ гія 
ЕБРР для Бе ла ру сі на 2016—2019 га ды, 
якая не пра ду гледж вае ні я кіх аб ме жа-
ван няў. Да гэ туль за пе ры яд з 1992 па 
2016 год аб' ём фі нан са вых рэ сур саў 
ЕБРР у на шай кра і не склаў амаль два 
міль яр ды до ла раў.

У мі ну лай стра тэ гіі вы ка рыс тоў ваў-
ся так зва ны ка ліб ра ва ны па ды ход, які 
аб мя жоў ваў су пра цоў ніц тва з дзяр жаў-
ным сек та рам. У ад па вед нас ці з ня-
даў на за цвер джа най но вай Стра тэ гі яй 
банк у сва ёй дзей нас ці кан цэнт ру ец ца 
на двух асноў ных кі рун ках: па вы шэн ні 
кан ку рэн та здоль нас ці рэ аль на га сек та-
ра эка но мі кі і па вы шэн ні ўстой лі вас ці і 
якас ці па слуг дзяр жаў най інф ра струк-
ту ры.

— На ша тра ды цый ная су стрэ ча 
ўжо ўвай шла ў прак ты ку, — ад зна чыў 
кі раў нік кра і ны. — Гэ та доб рая тра-
ды цыя, мне зда ец ца, яна скі ра ва на ў 
да лё кую бу ду чы ню. Вы ні кі на шай су-
мес най пра цы я б вы зна чыў як іс тот-
ныя. Бе ла русь як паў на праў ны член 
Еў ра пей ска га бан ка рэ кан струк цыі і 
раз віц ця заў сё ды вы сту па ла су праць 
не па трэб ных бар' е раў, асаб лі вых па-
ды хо даў, ін шых фак та раў, якія стрым-
лі ва юць на ша су пра цоў ніц тва і ўза е-
ма ра зу мен не. Та кую плат фор му мы, у 
прын цы пе, сён ня ма ем.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ся ро дзіў 
ува гу на тым, што тыя не ма лыя срод кі, 
якія пры цяг ну ты з ЕБРР у на шу кра і ну 
за 20 га доў плён на га су пра цоў ніц тва, 
бы лі за дзей ні ча ны ў са мых перс пек тыў-
ных і ўжо сён ня па спя хо вых пра ек тах, 
та кіх, як вы твор часць элект ра па яз доў 
«Штад лер» у Фа ні па лі і дрэ ва ап ра цоў-
чае прад пры ем ства «Кро нас пан».

— Мяр кую, што ў рам ках сён няш-
няй стра тэ гіі, спа дар Бе нет, мы больш 
шы ро ка ўза е ма дзей ні ча ем у сфе ры 
дзяр жаў на га сек та ра, які, я ўпэў не ны, 
дасць доб рыя вы ні кі і ад крые но выя 
перс пек ты вы, — ска заў кі раў нік кра і ны. 
Ён пра па на ваў аб мер ка ваць не толь кі 
да лей шыя шля хі су пра цоў ніц тва, але 
і на сця рож ва ю чыя фак та ры, ка лі та кія 
ёсць.

Фі ліп Бе нет пад крэс ліў, што ў ЕБРР 
поў нас цю за да во ле ны ўзроў нем су пра-
цоў ніц тва з ура дам Бе ла ру сі і пры ват-
ным сек та рам кра і ны.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

ДЫЯ ЛОГ І ШМАТ ВЕК ТАР НАСЦЬ
Бе ла русь за ста ец ца вер най най леп шым тра ды цы ям дып ла ма тыі

ПаПа  �� р ла менц кі дзён нік р ла менц кі дзён нік 

У Мінск пры бы ла дэ ле га цыя ПА АБ СЕ
Крыс цін Му та нен, стар шы ня Пар ла менц кай асамб леі 
Ар га ні за цыі па бяс пе цы і су пра цоў ніц тве ў Еў ро пе, 
пры ля це ла ў На цы я наль ны аэ ра порт і амаль ад ра зу 
ж на кі ра ва ла ся ў Дом ура да. У ім ад бы ла ся су стрэ ча 
кі раў ні ка ПА АБ СЕ з Ула дзі мі рам Анд рэй чан кам, стар-
шы нёй Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі, і ві цэ-спі ке рам Са ве та Рэс пуб лі кі Ма ры я най 
Шчот кі най. Га лоў ная на го да для ві зі ту — пра вя дзен не 
26-й се сіі ПА АБ СЕ ў лі пе ні гэ та га го да ў Мін ску.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка рас ка заў пра ўжо пра ве дзе ную ра бо-
ту: ства рэн не і пра цу ар га ні за цый на га ка мі тэ та, вы ра шэн не пы-
тан няў фі нан са ван ня, вы зна чэн не мес цаў для ме ра пры ем стваў. 
А так са ма па абя цаў, што Бе ла русь зро біць усё маг чы мае, каб 
усім 700 удзель ні кам се сіі бы ло кам форт на зна хо дзіц ца ў на шай 
кра і не. У сваю чар гу Крыс цін Му та нен вы ка за ла ўдзяч насць 
і за да валь нен не тым, што па дзея му сіць ад быц ца ме на ві та ў 
Мін ску, бо апош ні мі га да мі ён стаў пля цоў кай для важ ных між-
на род ных пе ра моў. Па яе сло вах, лі пень скае ме ра пры ем ства 
ўма цуе між пар ла менц кі дыя лог. Ар га ні за цыя так са ма на дае 
ўва гу ро лі жан чын і за ха ван ню іх пра воў. Та му стар шы ня ПА 
АБ СЕ пра па на ва ла ў ме жах се сіі пра вес ці ланч для прад стаў ніц 
пры го жай па ло вы ча ла вец тва.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

Уласны да ку мент
На ву чэн цы са Сло нім ска га ра ё на атры ма лі пер шыя 

паш пар ты ў Па ла це прад стаў ні коў
У рам ках ак цыі «Я — гра ма дзя нін Рэс пуб лі кі Бе ла русь» 
свае пер шыя паш пар ты атры ма лі на ву чэн цы дзяр жаў-
ных уста ноў аду ка цыі Сло нім ска га ра ё на Гро дзен скай 
воб лас ці. Хлоп цаў і дзяў чат за пра сі лі ў Аваль ную за лу 
Па ла ты прад стаў ні коў, дзе да ку мен ты ім уру чы лі дэ пу-
тат Ала СО ПІ КА ВА і на мес нік стар шы ні Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Ба ляс лаў ПІРШ ТУК.

— Я аб са лют на шчы ра ска жу, што нам столь кі ўва гі ні хто ні ко лі 
не ўдзя ляў, — ад зна чыў Ба ляс лаў Пірш тук. — Я доб ра па мя таю, 
ка лі атры маў свой пер шы паш парт у 14 га доў. Гэ та бы ло ў шко-
ле, у сціп лай аб ста ноў цы. Вя до ма, нам так са ма жа да лі да сяг нуць 
пос пе хаў, але та ды мы і ма рыць не маг лі пра тыя ўмо вы, якія 
ство ра ны сён ня ў Бе ла ру сі для мо ла дзі. Я аб са лют на ўпэў не ны, 
што Бе ла русь моц ная та лен та мі. Нам важ на ба чыць та лен ты, пад-
трым лі ваць іх і раз ві ваць, та му што бе ла ру сы ва ўсе ча сы тры ма лі 
вы со кую план ку ў пла не пад рых тоў кі сва іх кад раў.

Ула дзі слаў ЛУКАШЭВІЧ. lukashevich@zvіazda.by
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